
Vrhbosnensia ulazi u drugo desetljeće

Čini se da to nije ni bilo tako davno, otkad je počeo izlaziti časopis Vrhbosanske katoličke teologije za teološka i međureligijska pitanja *Vrhbosnensia*, a ipak je prošlo već deset godina. Kad se pogleda popis objavljenih tekstova i autora koji su dosad sudjelovali u njemu, ne može a da se ne zapazi višestruka raznolikost. S obzirom na društveno-religiozno okruženje i povijesne okolnosti u kojima se časopis pojavio i u kojima nastoji izvršiti svoju ulogu i postavljenu zadaću, to je posve razumljivo i opravdano. Dakako, o kvaliteti časopisa u cjelini i vrijednosti pojedinih priloga, a jasno je da nisu i da nije bilo zamišljeno da svi budu na istoj i strogo znanstvenoj razini, kao i o tome koliko je časopis uspio ostvariti svoje zacrtano “temeljno usmjerenje”, pokazat će analize i osvrti stručnih osoba.

Međutim, već sada se može ustvrditi da su u časopisu tijekom proteklih deset godina pretežito objavljivani tekstovi kojima se nastojalo pratiti probleme, gibanja i događaje unutar Crkve, u prvom redu Crkve na ovom području, u svjetlu i na tragu nauka Drugoga vatikanskog sabora i aktualnog crkvenog učiteljstva, respektirajući egzistencijalni kontekst i stvarno stanje te ujedno osluškujući životne potrebe katolika kao i pripadnika drugih vjeronazora, jednom riječju potrebe čovjeka s ovoga podneblja, ponekad bacajući pogled unazad i osvjetljujući događaje i podsjećajući na djela osoba iz prošlosti, u svrhu boljeg razumijevanja sadašnjih prilika. Pritom su časopis uvelike obogatili kolokviji o aktualnim teološkim, ekumenskim i međureligijskim pitanjima te o pitanjima koja su zajednička svim Crkvama i vjerskim zajednicama u Bosni i Hercegovini, koji se, u organizaciji urednika časopisa *Vrhbosnensia*, od 1998. god. redovito održavaju na Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji. Priopćenja na kolokvijima, a redovito se radi o ozbiljnim i studioznim obradama aktualnih pitanja i problema, objavljena su u časopisu. Naravno, u časopisu su našli mjesto i brojni drugi i drugačiji prilozima. Svi su oni u službi tolerancije, dijaloga, suživota, istine i proširenja spoznaja, što i jesu životne, vjerničke i ljudske potrebe katolika i pripadnika drugih nazora na ovim prostorima.

Ulazeći u drugo desetljeće svoga postojanja časopis nastavlja njegovati i promicati iste vrijednosti i doprinositi osvjetljavanju aktualnih pitanja i problema. Zato i u ovom broju središnje mjesto zauzimaju izlaganja

s kolokvija *Ljudska prokreacija - stavovi i dileme*, koji je održan 25. studenoga 2006.

U vremenu kad prevladavaju iskrivljena poimanja i sve manje vrednuje obitelj, u kontekstu suvremenog razvoja prirodoslovne i medicinske znanosti te sučeljene s tehničkim i tehnološkim postignućima koja izravno “zadiru” u konkretni i stvarni život čovjeka pojedinca i ljudske obitelji, zahvaćaju ga i u mnogome određuju, što, očito, nije uvijek samo pozitivno i korisno, nego u nekim aspektima i vrlo štetno i kao takvo neprihvatljivo za čovjeka i za ljudski rod, smatrali smo da crkvene i religijske zajednice u BiH, radi općeg dobra i radi dobra svojih vjernika, trebaju pozabaviti se navedenim problemom.

Svjesni važnosti pitanja s ovoga područja te potaknuti najnovijim dokumentom Papinskog vijeća za obitelj *Famiglia e procreazione umana*, od 13. svibnja 2006., opredijelili smo se za spomenutu temu kolokvija. Osim što je vrlo ozbiljna, tema je i vrlo široka te bi za iscrpno istraživanje trebao višednevni simpozij. Priređivači su odabrali samo nekoliko ključnih tema i radnih naslova, čija razradba može pomoći razumijevanju i produbljivanju pitanja obitelji i ljudskog rađanja. A budući da je ovo pitanje od općeg značenja i interesa, pozvali smo po jednog pravoslavnog i islamskog teologa te jednog medicinskog stručnjaka da sudjeluju u kolokviju. Zbog toga je taj kolokvij imao međureligijski i teološko-znanstveni karakter.

Izlaganja sa spomenutog kolokvija objavljivanjem u časopisu želimo približiti široj javnosti i zajedno s drugim tekstovima u ovom broju rado ih preporučujemo pozornosti čitatelja.

Glavni urednik